

## Splošni vestnik.

Reformni srednješolski zavodi in naši odnošaji. Pod tem naslovom pričujemo priobčevati temeljit referat o namenu realnih gimnazij in pravicah tovrstnih absolventov. Ker je edino-le kranjska dežela še brez reformnega srednješolskega zavoda, opozarjamo občinstvo na tozadevno razpravo, da jo pazljivo prečita. Koncem maja bi se potem sklical shod vseh, ki se za to zadevo zanimajo (predvsem pač starši), da se da prilika tudi naši javnosti, zavzeti svoje stališče nasproti novim srednješolskim tipom.

**Važna razsodba v učiteljski zadevi.** Učiteljica Papp v Hrasniku je bila leta 1908. postavljena v dveletni začasni pokoj. Nato jo je štajerski deželni odbor stalno upokojil in ji odkazal penzijo po starem zakonu. Deželni šolski svet in naučno ministrstvo sta pa odločila, da se ji ima prisoditi pokojnina po novem zakonu. Sedaj pa je upravna sodnja razsodila v smislu deželnega odbora, ker da je stalni pokoj, ako nastopi za začasnim, le nadaljevanje prvega.

**Milijonsko darilo v češke narodne svrhe** V Nizzi je umrl Čeh Peter Houska, ki je zapustil v češke narodne namene več nego milijon kron. Med drugimi dobi šolsko društvo »Komenský« na Dunaju 10.000 K.

**Novi dvekronski srebrni denar** bo kovan iz pet šestink srebra in ene šestinke bakra. Iz enega kilograma te zmesi bodo skovali 100 dvekronskih srebrnikov. En komad bo torej tehtal 10 gramov. Meril bo novi denar 27 milimetrov počez. Od 35 milj. komadov teh srebrnikov se jih bo kovalo na Ogrskem 15 milijonov.

**Kača v šoli.** V Tuzli-Radi v Hercegovini je prišla v šolsko sobo strupena kača. Pičila je 17 otrok. Trije so umrli, druge so rešili. Učitelj je bil zbežal, ko je zagledal kačo.

**Proti nečednim razglednicam.** Finančno ministrstvo je izdalo odredbe, glasom katerih je po tobakarnah strogo prepovedan prodaja nečednih razglednic in tiskovin v interesu javne morale miru in v interesu nepokvarjene mladine. Istotako je prepovedano razobežanje sličnih predmetov in tiskovin po gostilnah, kamor prihajajo zlasti ob nedeljah mladi, nepokvarjeni ljudje in otroci v spremstvu staršev.

**Zanimiva razsodba upravnega sodišča.** Učitelj Nikolaj Pongjalo je bil svoj čas proslil istrski deželni šolski svet, naj ga premesti v Pazin. Deželni šolski svet je tej prošnji ugodil. Proti tej premostitvi pa se je šolska občina v Pazinu pritožila in naučno ministrstvo je pritožbo ustreglo in je sistiralo premostitev iz razloga, da je pri premeščanjih na lastno prošnjo treba privoljenja vseh šolskih faktorjev, torej občine, krajnega šolskega sveta in deželnega šolskega sveta. Deželni odbor se je proti tej odločbi naučnega ministrstva pritožil, a upravno sodišče je njegovo pritožbo odbilo.

**Sprejem vojaških veterinarskih akademikov.** V c. kr. živinozdravniško visoko ošlo na Dunaju sprejme vojna uprava začetkom šolskega leta 1912/1913 14, na kraljevi ogrski veterinarski visoki šoli pa 7 vojaških veterinarskih akademikov. Sprejeti prosilci se morajo obvezati, da bodo kot vojaški zdravniki služili v c. in kr. armadi. Med študijsko dobo bodo na račun armadnega — oročuna skupno preskrbljeni, oblečeni in oboroženi. Kolegij-skih kakor tudi pristojbin za izkušnje in za diplomo jim ni treba plačati. V vojaški službi lahko napredujejo po končanih študijah do štabnega živinozdravnika, ki je uvrščen v osmi činovni razred.

**Cvetični dnevi za nemška obrambna društva.** V teku letošnjega poletja name-ravajo nemška obrambna društva po nemških mestih in kopaljščih v alpskih deželah prirediti cvetlične dneve, katerih čisti do-hodek bi si nemška obrambna društva raz-delila med seboj.

**Armadni nauk** kot del državnopravne vede naj po mislih stotnika dr. Roedra uvedejo na šolah.

## Uradni razpisi učiteljskih služb.

Kranjako.

Štev. 1406.

Na trirazredni ljudski šoli v Trliču se raz-pisuje s tem učiteljska služba v stalno oziroma za-časno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potom tuuradno predložijo do 10. junija 1912.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščen, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolnoma fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 8. maja 1912.

Št. 1572.

Na enorazredni utrakvistični ljudski šoli v Dragi razpisuje se v stalno nameščenje učiteljsko in voditeljsko mesto s postavnimi prejemki in prostim stanovanjem.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščen, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolnoma fizično sposobnost za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potom tuuradno predložijo do 11. rožnika 1912.

C. kr. okrajni šolski svet Kočevje, dne 7. velikega travna 1912.

Št. 1606.

Na šestrazredni ljudski šoli v Loškem Potoku razpisuje se v stalno nameščenje dve učni mesti z omejitvijo na moške prosilce z zakonitimi prejemki.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščen, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolnoma fizično sposobnost za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potom tuuradno predložijo do 20. rožnika 1912.

C. kr. okrajni šolski svet Kočevje, dne 10. velikega travna 1912.

Št. 1014.

Na dvorazrednici v Štrekļevcu se razpisuje nadučiteljsko in učiteljsko mesto v stalno nameščenje.

Zadostno opremljene prošnje naj se službenim potom sem vlagajo do 10. junija 1912.

C. kr. okrajni šolski svet v Črnomlju, dne 7. maja 1912.

**Knjigoveznica**  
**Anton Janežič**  
Ljubljana  
Florijanska ulica 14  
se priporoča slav. šolskim vodstvom in gg. učiteljem za izvrševanje vseh v knjigoveško stroko spadajočih del.  
Pri večjih naročilih 10% popusta.

**J. Jax**  
Ljubljana  
Dunajska cesta



Šivalni stroji, kolesa in pisalni stroji.

Pletilni stroji.



**Viktorija Sterniša**  
Ljubljana, Jurčičev trg 3  
priporoča svojo bogato za-logo črevljev, gamaš in ga-loš po najnižji ceni. Zunanja naročila izvršujem točno.

**Anton Krušič,**  
krojaški mojster in trgovec  
v Gorici  
Tržaška ulica števil. 16  
v lastni hiši  
in Tekališče Fran Jožefa št. 39.



Moja delavnica se nahaja v bližini slov. kmetiške šole. Opozarja se gg. odje-malee, da je došla rav-nokar velika množina raznovrstnega blaga naj-različnejših kakovosti iz avstrijskih in angleških tova-ren  
**za vsak stan.**  
Posebno se priporočam cenjenim gg. učiteljem v mestu in na deželi.

**Slovensko Abecedo**  
za ženska ročna dela  
(II. pomnožena izdaja)  
priporoča  
**Milena Kiferle**  
učiteljica ženskih ročnih del v Ljubljani,  
Dolenjska cesta 21.

**AVGUST AGNOLA**  
Ljubljana, Dunajska cesta 13  
— poleg „Figovca“ —  
priporoča svojo veliko zalogo stekla, porcelana, petrolejnih svetilk, ogledal, okvirov, šip itd. Tintnike za šolske klopi, aparate za fizikalne poizkušnje.  
Prevzema vsakovrstna stek arska dela, tudi nova šolska poslopja  
na deželi itd.

**Sukna**  
in  
modno blago  
za moške in ženske ob-leke priporoča firma  
**Karel Kocian**  
:: tvornica za sukno ::  
v Humpolcu (Češka).  
Vzorci franco.

Rezervni zaklad nad pol milijona kron. Stanje hranilnih vlog dvajset milijonov kron.  
Ustanovljena leta 1882.

**Kmetska posojilnica**  
ljublanske okolice  
registrovana zadruga z neomejeno zavezo  
v lastnem zadržnem domu V LJUBLJANI Dunajska cesta števil. 18



Obrestuje hranilne vloge po čistih 4 1/2% brez odbitka rentnega davka.

Sprejema tudi vloge na tekoči račun v zvezi s čekovnim prometom ter jih obrestuje od dne vloge do dne dviga.

Posojuje na zemljišča po 5 1/4% brez amortizacije ali na amortizacije po dogovoru.

Denarni romet v l. 1911. Upravno premoženje v l. 1911.  
K 100,000,000.— K 20,500,000.—

# Vsaka gospodinja,

Vzorci poštne prosti proti vrnitvi. **Krasne novosti za pomladansko in letno sezono!** Vzorci poštne prosti proti vrnitvi.

Došla je velika izbira vsakovrstnega modnega blaga za ženske obleke. — Elegantne moške obleke od sukna do najfinejšega angleškega blaga. — Možko in žensko perilo v krasni izbi. Novitete v dežnikih posebno v damskih solnčnikih. Priporoča se slavnemu učiteljsstvu tvrdka z modnim in oblačilnim blagom

**Gorica Ivančič in Kurinčič** Gosposka ulica 11. (V. G. Carducci.)